

Z NAŠEHO MĚSTA.

O. E. Dohley z Minneapolis satčen ve čtvrtek co ptáček, kterýž již po nějakou dobu město naše falešnými poukázkami bankovními zaplavoval a pomocí těchto lacině k penězům si pomáhal. — Ve čtvrtek odpoledne přišel do obchodu J. Henryho na 16. a Cass hošík s poukázkou na \$25, podepsanou T. Wellsem a jelikož Henry náhodou věděl, že týž právě v městě se nenalézá, seznal hned, že o švindl se jedná a zeptal se proto hošíka, kdo s poukázkou k němu jej poslal a když hošík odvětil, že neznámý muž, kterýž za rohem naň čeká a kterýž desát od cesty mu slíbil, poslán tam jednoduše policista, kterýž švindlera zatknul.

Z usnešení rady městské, kteráž k účelu tomu pro začátek \$200 povolila, započato v těchto dnech se sekáním plevele, v předměstích kolem chodníku rostoucího a zároveň oznamo majitelům prázdných lotů, by plevel z těchto odstranili, pak-li nechtí, aby učiněno tak bylo zřízením městskými a aby výlohy s tím spojené k daním přiráženy jim byly.

Národní sjezd ligy republikánských klubů skončen byl v pátek a většina delegátů již v sobotu rozjížděti se počla. V přijaté platformě schvaluje se platforma národní a zvláště ony články, vyslovující se pro ochranu americké práce a vzájemnostní smlouvy obchodní; blahopřeje se národu k opětovnému zavedení ochrany celní a vzájemnosti obchodní; prohlašuje se pro měnu zlatou a co nejrozhodněji proti svobodné a neomezené razbě stříbra; schvaluje se jednání presidenta McKinleyho, kterýž všemi možnými prostředky snažil se válku odvrátiti a kterýž v době odkladu k ráznému a důstojnému vystoupení země připravoval; požaduje se zvelebování loďstva obchodního a zřízení hlubokých přístavů v zálivu mexickém i na velkých jezerách. — Předsedou národní organizace zvolen George Stone z Californie, tajemníkem D. H. Stine z Kentucky a pokladníkem M. D. Youag z Pennsylvanie. — Přítští sjezd odbývá bude za dva roky a to v místě, na kterémž výkonný výbor se usnese.

V neděli ráno přišli na 16. a Jones ul. k vážnému úrazu policisté S. O. Osborne, N. Thomas a seržant M. Whelan. Policisté vraceli se ve voze policejním z 28. a Leavenworth a v udaném místě při zatčení se na Jones kola povozu v kolejniček pouliční dráhy zachytila, následkem čehož vůz se překotil. Při tom zároveň praskla voj, následkem čehož koně se splašili a Osborne, je H'fci, na dlažbu vyhozen a značný kus vlečen, při čem utrpěl těžkých poranění na hlavě a prsou, jakož i vážných poranění vnitřních, tak že v nemocnici v ošetřování lékařským zanechán býti musel. Podobně těžce zraněn Thomas, kterýž pod vůz přišel a jehož stav též dopravení do nemocnice nutněm učinil. Whelan vyvázl nejlépeji a ponechán byl v ošetřování domácím.

Dobry lov podal se v neděli z rána policistovi Faheyemu zatčením Frank Lockwooda, kterýž z lupičské výpravy ze So. Omahy se vracel a lup svůj při sobě měl. Lockwood vloupal se v noci do železářského obchodu Beaver Bros. a když zatčen, nalezeno u něho vše, co jen ceněnějšího v krámě se nalézalo. — Lockwood jest týž ptáček, kterýž 9. července zatčen byl při pokusu na vloupání se do hostince Marešova na 10. ul., za což soudcem policejním 30 dnů práce puštěn mu bylo.

práci této se však odsouzenec nenadřel, neboť podařilo se mu utéci, sotva že 15 minut venku se nalézá. Nyní bude si muset trest onen oddělati, načež postaven bude před soud pro vloupání se a velkokrádež.

Krajan Fr. Dvořák, bydlící na 3. a Woolworth ave, uslyšel v neděli v noci v zadní části obydlí svého podezřelý šramot a proto neváhal se tam podívat, při čemž T. Faye tam přistihnul. Přivolal ihned policistu, kterýž zatknul nejen vetřelce, ale i dva jeho soudruhy, kteří venku čekali. Při bližší prohlídce seznal Dvořák, že bylo mu z jedné zásuvky \$20 vyfouknuto a soudí, že Fay, když jej dopadnul, byl s přehlídkou již hotov.

V neděli odpoledne zahájeno v Národní sni evičení spojených pěvců pod cvičitelstvím prof. Dvořáka. Pěvců dostavil se sice slušný počet, mnohý však starší pěvec přítomnými pohřešován byl. Doufejme, že ve cvičení příštím, v neděli odpoledne ve 2 hod., počet účastníků značně rozmožen bude.

Třetí pluk nebrasských dobrovolníků pod velením plukovníka Bryana nastoupil včera odp. o 3. h. cestu svou do Jacksonville, Fla., odkudž nejspíše v dnech nejbližších další cestu na Porto Rico s brigádou gen. Leeho nastoupí.

Teprve nyní dozvídáme se, že as před dvěma týdny zemřel v nemocnici presbyterianské starý osadník nebrasský, p. Vác. Randa z Niobary, kterýž před několika měsíci do města našeho přijel, aby tu aspoň částečně úlevy od záduchy hledal.

Ti, kdož zavítají do Omahy na výstavu, neměli by odjeti domů, pokud se nepodívají také do So. Omahy. Těm, kdož přijíždí do zdejšího trhu s dobytkem, není to ovšem novinkou, avšak kdo nezná obrovský rozsah tohoto obchodu a pak s ním spojeného průmyslu jatečnického, ten nedovede si nikterak utvořiti o něm pojem. Již samotné dobytčí ohrady, kteréž tvoří tržiště, v nichž se dobytek po dráze přivezený vykládá a tu prodává, jsou zajímavými. Kdo koliv chce seznati, jak to zde chodí, učiní dobře, když přijde časné ráno, tak aby byl svědkem vykládky, vážení, prodávání a vůbec celé manipulace s dobytkem. Každému jest přístup volný a zřízením jsou vždy ochotni dle možnosti poskytnouti vysvětlení a poučení. Dále jsou tu patery velké jatky, z nichž kterékoliv stojí za návštěvu, neboť co tu navštěvující může uviděti a seznati, jest skutečně obdivuhodným. V písárnách dají ochotně každému povolení k prohlédnutí sobě veškerých zařízení a tu lze vidět, kerak přiháněn jest dobytek hovězí, vepřový neb skopový, z ohrad a vyháněn do oddělení, odkud jde na jatky. Zručnost, s jakou tu zachází všichni zaměstnanci, jest překvapující. Každý má vykázanou svou vlastní práci a každému jde ku podivu hravě, že divák "sotva stačí koukat na to". Každý se může snadno domyslet, když v několika hodinách poráží se v jatkách mnohá sta kusů hovězího a na tisíce kusů vepřového dobytka, že to musí jíti rychle od ruky. Práce jest rozdělena tak, aby každý co možno nejpohodlněji a nejvíce těžce vykonal a mnohé práce konají se tu strojem, jež by nám ani na mysl nepřišly, že by se mohly tak vykonávati, jako ku příkladu odhrnování štetin z prasa. Zručnost v parání a řezání jest přímo úžasnou a tak jest skoro s každou jinou prací. Jatky podávají nejlepšího důkazu o tom, co lze docílit tím, když jest práce přiměřeně rozdělena.

Indianský kongres, o uskutečnění jehož zástupci nebrassští

v kongresu tak houževnatě pracovali, jest jak známo, pro výstavu naší zajištěn a odbor indianský pracuje nyní plnou parou, aby týž co nejdříve v život uveden byl. U příležitosti této zastoupeny budou v Omaze veškeré kmeny indianské, dosud žijící, a proto zajisté právem již předem tvrditi možno, že kongres indianský hlavní atrakcí výstavy zamississippské se stane. Dle oznámení odboru indianského zastoupeny budou na "kongresu" kmeny: Sioux z Dakoty, Omaha a Winnebago z Nebraska, Sac a Fox z Iowy, Chipewa z Minnesota, Kickapoo z Kansas, Mandan z North Dakoty, Crow, Blackfoot, Cheyenne a Flathead z Montany, Sheepeater, Bannock a Nez Perces z Idaho, Yakima z Washington, Ute z Colorado, Arapahoe a Shoshone z Wyoming, Pinte z Nevady, Zani, Moquis, Navajos a Apache z Arizony a New Mexico, Digger a Mojave z Californie, Umatilla z Oregon a Creek, Chickasaw, Choctaw, Seminole, Cherokee, Osage, Otoe, Tonkawa, Kiowa, Comanche, Ponca, Iowa, Quapaw, Delaware a Kaw z Oklahomy a Indian Territory. — Každý kmen zastoupen tu bude tak, aby seznán býti mohl a jeho život domácí, v čase míru i války a dle tvrzení kapitána W. A. Mercera, jemuž vrchní řízení této výstavy indianské bylo svěřeno, bude to něco, co dosud viděno tu nebylo.

SOUTH OMAHA.

"Co chtěli, dostali!" Což jiného by se bylo dalo očekávat! Byla-li kdy doba pro s rajk příznivou a s ní i všechny okolnosti, pak to bylo ve přítomnosti strajku, ve žních, za války, kdy dodavatelé masa a konservy měli málo lidí a musili se starati o dodávky v čase. Co bylo nejvýznamnějším znamením tohoto strajku? Ke cti pracovního lidu, který plným právem žádal zlepšení skrovné mzdy, budiž řečeno: svým neobyčejně klidným průběhem! To jest nejlepší důkaz toho, že dělný lid tam, kde není provokatory drážděn, nevykročí z mezí své důstojnosti.

Nebylo škébů, nebylo provokatorů a dělníci ve vědomí své síly vyčkávali, kdy kapitál, který bez práce není ničím, k nim přileze!

A přilezl brzo! U Cudahy, kde stávka vypukla, docíleno v neděli odpoledne dohodnutí přijetím všech požadavků dělnictva a Swift a Hammond, ač neradi, musili kousnouti v pondělí do kyselého jablka. Ze prasečím milionářům teklo do bot, vysvitá z toho, že jak Cudahy, tak stráží Swift spěšně se na místo stávky dostavili.

Nejlépe dopadl Armour, který se směje do hrsti, že to odbyl bez ostudy! Ví aspoň co ho čeká, přidá, ale je hezkým! Neměl ještě otevřeno!

Celá So. Omaha byla plna stávkujícího dělnictva, které, jsouc jisto svého vítězství, bylo veselé myslí a s ním též každý jeho přítel!

Korbelova čistá a pravá vína a koňak má vždy na skladě český hostinský August Papež, 26. a N ulici. 79tf

V síni p. Koutského na Q a 20. ul. bylo 17. t. m. druhé představení Donátova kvarteta. Diváků se sešel značný počet a obecnost se bavilo co nejlépe a zvláště se líbila si. Donátova a p. Donáto mladší. Pan Donáto st. vřelými slovy poděkoval za účast, žádaje za další přízeň.

kteřích politikáři si chtí namazati kapsy. Za tím účelem ustavilo se komité z českých občanů, které svolává schůzi k úradě o celé záležitosti na neděli 24. července o 8. h. večer do síně p. Koutského, poněvadž 26. t. m. zmíněná suma \$40,000 občanstvu k odhlasování předložena bude. České občanstvo očekává, že do schůze té se dostaví so. omažský radní Fanerlík a sdělí, jak v záležitosti té se zachovati míní a je-li volným se svým voličstvem jíti v této věci svorně!

Viděli jste Papeže? Ne toho v Římě, nýbrž hostinského v So. Omaze na 26. a N, blíže nádraží! 79tf

Malý hudební koncert můžete slyšeti každou středu a sobotu, i večer v hostinci Václava Pivoňky, na 24t a L ulici v South Omaze. Koncert provázen výtečnou malou desetiletou houslistkou Annou Pivoňkovou a žádný, kdo navštíví Omahu a South Omahu, by neměl opomenouti Václava Pivoňku navštíviti a malou tu umělkyni poslechnouti. dt83tf

Ve čtvrtek započato konečně se stavbou tak dlouho slibované bedárny, kteráž na čtvrtci, 35., 36., H a I ul. ohraničeném státi má. Hlavní budova bude rozměru 60x150 st., o dvou poschodích, mimo čehož bude zvláštní budova pro úřadovnu a kotelnu. Podnikatelé tvrdí, že, až vše do náležitého běhu přivedeno bude, na 300 dělníků stálou práci tam nalezne.

Mnozí lidé zamrou před jim vyměřenou dobu, protože si výstrah přírody nevěstí. Tělo může býti doslovně opevněno proti nemoci, když by se příležitostně vzala dávka Dra. Petra Hoboka, dávného časem zkoušeného bylinného léku. Není to lék lékařnický. Jednotlivosti rychle se dodají, adresuje. li se Dr. Peter Fahrney, 112—114 So. Hoyno Ave., Chicago, Illinois.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábytkem, nádobím, roulety, v číste 407, 409, 411 sev. 26. ulice, South Omaha. Telefon 236 Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky. 41tf

G. H. BREWER CO., pohřebci a půjčovatelé koní... 420-422 sev. 26. ul., So. Omaha, Neb. 4tf Telefon, čísto 30

NOVÝ OBCHOD! NOVÉ ZBOŽÍ! Populární jednocenný obchod obuvní 2423 N. St., South Omaha, Neb. Zvláštní obuv, vhodná do jatek.

Nemáme žádné staré, ošumělé střevíce; naše zboží jest úplně nové. Ručíme za každý pár, že uspokojí. Zkuste nás. Henry Rothholtz, řídite l

Za sníženou cenou!

Máme posud několik výtisků spisu Královské věnné město Mělník a okres mělnický, který s velkou péčí sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal řídite městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, a 55 obrázy a mapou okruhu mělnického a města. Každý rodnák mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel oprávněně nás ku nabití zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem týž prodávati nyní za \$2.00 i s poštovní zásiolkou. Dřívejší cena \$4.00. Žádný Mělničan nemusí se nyní vymlouvatí na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlašte se brzy. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 18. července. Přítivně pro sklizeň pšenice počasí přebíhá noustlou o chablost v trhu pšenice, kterouž zvyšuje též hojný přívaz nového obilí. Červená ozimka č. 2. prodává se nyní zboží hotové za 78½ až 79½, pro září 87½ a pro prosinec 87½. Jarka č. 2. klesla na 76 centů a tvrdá na 70 až 72. Kukuřice jest ceny značně vyšší a to následkem zpráv o panujícím suchu v kukuřičném pásmu. Zboží hotové prodává se za 33½ až 34, pro září 33½ až 34½ a pro prosinec 34. Oves je též ceny povnějši. Zboží hotové stoupl č. 2. na 33½, pro září na 19½. Bílý je za 26 až 27½. Žito, zboží hotové, též stoupá a prodává se nyní za 48½. Ječmen je ceny nezměněn, č. 2. za 31 až 34. Lněné semeno kleslo ještě o něco, prodává se nyní za \$1.09. Hovězí dobytek je dnes ceny ochabléjší a o 10 centů nižší; jateční volí prodávají se po \$5.15 až 5.35, krávy a jalovice \$2.50 až 4.75, texanské volí \$3.60 až \$4.05 a volí k žiru \$3.10 až \$4.60. Vepřový dobytek, kterýž koncem týdne byl ceny vyšší, tento týden počíná s cenou ochabléjší. Dnes prodává se lehky po \$3.70 až \$4.00 a pěkný těžký \$3.80 až \$4.07½.

Omaha, 18. července. Přívaz dobytka během minulého týdne byl pouze jen prostředním, jak viděti z následující tabulky:

| | Hovězí. | Vepř. | Skop. |
|----------------------------|---------|--------|--------|
| Celkem t. týdne..... | 11,190 | 43,092 | 6,500 |
| Týden konč. 9. čer. | 10,807 | 27,975 | 7,302 |
| Týden konč. 2. čer. | 13,473 | 51,239 | 14,772 |
| Týden konč. 26. června.... | 15,412 | 68,968 | 9,556 |
| Týden konč. 18. června.... | 14,565 | 31,800 | 5,982 |
| Týden konč. 11. června.... | 15,108 | 42,589 | 4,634 |

Týden minulý byl příznivý dobytčím. Ceny byly pevné a značná stoupaly, tak že během týdne lze zaznamenati na jatečném dobytku stoupání plných deset centů. To však nepatří pro dobytek přímo z pastvy. Tento týden začíná s cenou plně tak vysokou jako minulý, totiž za dobytek jateční. Vskok málo se přiváží a většinou poráždá přívaz z dobytka z pastvy, kterýž prodává se částečně na porážku, ale většinou k žiru. Volí jateční prodávají se dnes po \$4.00 až 4.80 a jedno stádo 55 kusů, vážíci průměrem 1448 liber, přineslo až \$5.05. Krávy a jalovice jsou po \$2.25 až \$4.00 a volí k žiru po \$3.35 až 4.30. Vepřový dobytek byl během minulého týdne též ceny upokojivé a jest dnes o 12½ centů vyšší, nežli byl před týdnem. Prodává se totiž po \$3.80 až 3.90. O stavu trhu plodin podává nám správu česká firma komissionářská Dvořák & Payne, 417 South 11 st. Jak následuje: Vepř. jsou ceny pevné a čerstvé prodávají se po 9c. tučet. Maslo obyčejné z venkova jest až za 10 centů, zvláště pěkné 13 až 15c. Trh jest ochablý a maslo musí býti zvláště pěkné, aby přineslo plnou cenu. Drůbež přiváželo se hojně v druhé polovici minulého týdne a ceny jsou poněkud ochabléjší. Staří kohouti prodávají se po 4c., slepice 7c., kachny 9 až 10c. a jarní kuřata 13 až 14 centů. Brambory klesly již na 50 až 55c. Kůže prodávají se bez změny; syrové 6½ až 7½c., solené 8 až 9c., telecí 7 až 9c.

St. Louis, 18. července. Pšenice je ceny neustálé; červená č. 2. zboží hotové za 72 až 74, pro července 71, září 66½ a prosinec 66½; tvrdá č. 2. za 72 až 73½. Kukuřice jest ceny povnějši a vyšší, č. 2. za 32, pro září 28½. New Orleans, 18. července. Bavlna je ceny klidné, spíše ochabléjší; prostřední za 5½c.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledger, Journals, denní knihy a jiné at 75c. nahoru u Pokroku Západu.

Ceny výletní

po Union Pacific dráze ku většiným letním útulkům v Colorado, Utah, Idaho, Montana a Oregonu se udělí, jakož i popisy míst výletních po dráze té, každému, kdo obrátí se aneb dopíše na hlavní písárnu, 1302 Farnam Str., Omaha Nebr. DT84tf

Adresa Česko-amer. výboru pro sbírky do Čech, jest:

JAN GERINGER, 207 W. 12th St., Chicago, Ill.

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostatí všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebřány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednáni a kolik osob vyžaduje. Pišete o seznam pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Taroky! Taroky!

Stojí pouze \$1.00, Se zásiolkou \$1.10, Použijte nízkých cen! Zašlete objednávky pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.